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Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung am 25.10.2023 

Pfarrei St. Ansgar 

 

Teilnehmende: Christine Seidenader, Josiane Wies-Flaig, Karl Heinz Seidenader, 

Kerstin Saller, Pater Berno, Nadia Yagapen-Schmid , Elisabeth Glocker,  

Gäste:  

Entschuldigt: Ada Steiner, Paula Lang, David Flaig, Roman Kosler 

Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr    

Ende der Sitzung: 21.30 Uhr    

Ort: Clubraum Sankt Ansgar 

__________________________________________________________________________   

Die Sitzung beginnt mit einem meditativen Impuls von Josiane Wies Flaig 

TOP 1: Formalia 

Die Beschlussfähigkeit des PGR wird festgestellt. Die Tagesordnung wird genehmigt.  

Zum Protokoll der letzten Sitzung bestehen keine Einwände 

 

TOP 2: Berichte aus den Arbeitskreisen 

AK Erwachsenenbildung: 

Der letzte Filmabend wurde leider nicht so gut besucht. Eine Ausweitung der Werbung 

könnte die Akzeptanz erhöhen.  

AK Liturgie: 

Es findet eine Lektorenschulung durch Harald Matschiner am Freitag, den 10.11.2023 

um 19:00 in St. Johann Baptist statt. Die Sprecherprobe für St. Ansgar ist am Sonntag, 

den 12.11. 2023 nach dem Gottesdienst. 

AK Senioren: 

      Der Seniorennachmittag mit Gottesdienst war sehr gut besucht. Die Angebote werden 

      sehr gerne angenommen. 

 

TOP 3 Rückblick 

Die Firmung mit 35 Firmlingen ist sehr gut gelaufen, die Ordner waren eine große Hilfe. Es 

wurden Überlegungen zur Planung der nächsten Firmung angestellt. 

Das Kirchenkaffee in Sankt Ansgar wurde gut angenommen, auch Dank der sehr 

freundlichen Einladung durch Pater Berno. 

Ebenfalls gut besucht war der Kindergottesdienst am 21.7. 2023 der sich mit dem Thema 

„Schöpfung“ beschäftigte. Zur Gestaltung der Kindergottesdienste für Kinder bis ca. 6 Jahre 
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und ihre Eltern bzw. Großeltern hat sich erfreulicherweise ein neues, engagiertes Team 

gefunden. 

Wir gratulieren nachträglich noch herzlich unserem Kirchenmusiker Herrn Harald Matschiner 

zu seinem runden Geburtstages, den er im Rahmen des Chorwochenendes im Kloster 

Baumburg gefeiert hat. 

TOP 4 Vorschau 

Der nächste Kindergottesdienst findet statt am 10.11. 2023 um 16 Uhr zum Thema „Sankt 

Martin“. 

Der Adventsmarkt findet am 2.12.2023 statt. Der Vorabendgottesdienst ist diesmal ein 

Gottesdienst für Jung und Alt. Danach werden die Besucher noch zum Adventsmarkt 

eingeladen. 

Zum nächsten Kirchenkaffee sind alle herzlich am Sonntag, den 10.12.2023 eingeladen.  

Einstimmen auf Weihnachten können wir uns im Taize-Gebet, das am Samstag, den 

23.12.2023 um 19 Uhr stattfindet. 

Die nächste Firmung wird voraussichtlich im Oktober 2024 stattfinden, genauere 

Informationen folgen. 

TOP 5 Sonstiges 

Der Mitarbeiteradvent wird dieses Jahr nicht in der gewohnten Weise veranstaltet. 

Stattdessen findet am 16.3.2024 ein Mitarbeiterdank für beide Pfarreien statt.  

Zur Einrichtung eines Horts in unserem Pfarrheim hat der Pfarrgemeinderat im Sommer eine 

Stellungnahme verfasst.  

Bezüglich der Raumnutzung durch die evangelische Gemeinde liegt die Entscheidung 

nun bei der KV und dem Kirchenvorstand der Petruskirche. 

Für das Lektionar vor dem Ambo wurde ein neuer Vorschlag eingebracht und vom PGR 

befürwortet. Frau Wies-Flaig kümmert sich um ein Angebot. Die letztendliche Entscheidung 

liegt bei den Hauptamtlichen. 

Auch für den neuen Standort der St.Ansgar-Statue gibt es konkrete Vorschläge, die an die 

KV weitergegeben werden. 

Ergänzung nach der Sitzung per Email-Umlauf: Der Pfarrgemeinderat befürwortet den von 

Pfadfindern und Ministranten eingebrachten Wunsch, auf den 3 allgemein zugänglichen 

Damentoiletten im Pfarrheim in jeder Kabine verschließbare Müllbehälter und Halter für 

Hygienebeutel anzubringen. 

 

Nächster Sitzungstermin: Montag, 4.3.2024 

Das geistliche Wort übernimmt: Ehepaar Seidenader 

 

gez. Karl Heinz Seidenader    gez. Christine Seidenader 

 Schriftführer/in       Josiane Wies-Flaig 
         Vorsitz 

              


